

lót igénybe is vettek. A bizottság az indennitási javaslatot elfogadta és erről jelentést tett a képviselőház mai ülésében.

## A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, máj. 30

A mai ülés a hétköznapiak közé tartozik. A képviselők lassan gyülekeznek. Tizenegykor még csak a folyosók népesek, a teremben csak néhány képviselő van. A miniszterelnök asztalán hatalmas iratesomó van előkészítve. Justh fél 12-kor megryitja az ülést. A miniszterek közül még senki sincs jelen, csak később jött be Wekerle, Jokelfalussy, Kossuth, Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy Aladár.

A jegyzőkönyv hitelesítése után.

Kossuth Ferenc: T. Ház! Az előző két kormány több jelentést nem terjesztett be, reánk hárul ennek pótlása. Az említett javaslatokat átnyujtom és kérem, hogy azokat felolvastatni és a bizottságokhoz küldeni sziveskedjék.

Egri Béla jegyző felolvassa a bejelentett négy törvényjavaslatot és a háznagy jelentését.

Elnök: Ezen jelentések kinyomattatnak és a bizottságokhoz utasítottatnak.

Kossuth Ferenc pétervárad beocsini vasút építésére vonatkozó javaslatot újolag benyújt.

Elnök: A képviselőház háznagyához beérkezett jelentéseket mutatja be, mely Heves, Sopron, Moson, Zala s több megye felirataik a Fejérváry-kormány vád alá helyezése iránt. (Általános zugó éljenzés.) Bemutatja Borsod, Bihar stb. megyék feliratát Kristóffy vád alá helyezése iránt. (Taps.) A csendőri karhatalom tárgyában szóló feliratokat Beszterce-Naszód, Hont feliratait a munkásmozgalom meggátlása ügyében. Mindezek kiadatnak a kérvényi bizottságnak.

Olay Lajos indítványozza, hogy azon

tam utitársaimmal, akik szintén a liftre vártak. Én megnyomtam a villamos gombot és pillanat múlva hallottuk a liftet lefelé jönni. A lift ajtaja felnyit és — én hirtelen visszahátráltam, mintha kísértetet pillantottam volna meg: az ajtónyílásban egy körülbelül 15 éves fiú állott, szőke hajjal, szürke halszemekkel, fekete inas-kabátban rézgombokkal, éppen úgy, ahogy álmodban láttam. Udvarias meghajlással kért fel a belépésre.

Megvallom, életemben először éreztem, hogy a hajam az égnek mered a borzalomtól. Visszafordultam és örült rohanással futottam le a lépcsőn. Odalent egy székbe rogytam és igyekeztem magamat megnyugtani, mert éreztem, hogy külső nagyon halvány és feldult lehet.

— Ekkor — nem tudom, hogy pillanatok, vagy percek teltek-e el e közben iszonyu sikoltást és recsenést hallottam. A lift leszakadt. Amidőn ismét eszméletre tértem, az utasok véres testét láttam a földön, akiket gyorsan fehér lepedőbe burkoltak és elhordtak. A fiú tüstént meghalt és később három utas is, mint utóbb hallottam.

Mindenki a maga módja szerint magyarázhatja az esetet. Engem joggal neveznek szkeptikusnak, mert ha ez egy más emberrel történt volna, akkor nem hittem volna el.

kérvényeket, melyek a Fejérváry-kormány-nak vád alá helyezését indítványozzák, a háznagy bizottságnak 14 nap alatt kell jelentést tenni.

Rakovszky István hozzájárul ehhez.

A Ház elfogadja.

Szöll Kálmán: Indítványozza, hogy a pénzügyi bizottság jelentését már most tüzze ki péntekre. A Ház hozzájárul.

Elnök: Kicsák Ferencz kér szót.

Kicsák Ferencz: Mentelmi jogának a megsértése miatt szólalt fel, a mit elkövettek e hó 17-én a verbói választáson. Két csendőri szurony fedezet mellett kísértte el a választás helyéről.

Elnök: A mentelmi bizottságnak kiadatik az ügy.

Jedlicska György és Popp Cs. István szinte mentelmi jogainak a megsértéséért szólaltak fel, a kiknek ügyeit kiadták a mentelmi bizottságnak.

Iryni Nándor: Személyes kérdésben szólal fel, Előre is kijelenti, hogy nem izgatott soha és mégis erőszakot követtek el rajta. . . (Nagy derűtség.)

A Ház az ügyet a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Rakovszky István: Pártját megtámadta Juriga, a mennyiben vele valami rokonságot akart elhitetni. Ők olyanokkal, akik habár visszautasítják is a hazaárulás vádját — izgatás miatt vád alá vannak helyezve — nem tartottak s nem tartanak közösséget. (Helyeslés) Az interpellációs könyvet felolvassák fél 2 órakor kerül rá a sor. Következik a szavazás a felirati és delegációba küldendő bizottság tagjaira.

Szünet.

Szünet után Rakovszky alelnök elnöklote alatt folyik a választás.

## A főispáni installáció előtt.

—

Értekezlet Debrecen városánál.

## Az alispánhelyettes Pénzes Sándor.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, máj. 30.

Egyre nagyobb és nagyobb mérveket ölt az az ünnepség, a melynek keretében hivatalába iktatják ugy Debrecen város, mint Hajdúvármegye új főispánját Weszprémy Zoltánt. Ma Debrecen város tanácsa tartott értekezletet Weszprémy fogadtatása tárgyában. Az értekezleten megállapították ugyan a módozatokat, a melyek határain belül az új főispán installációja meg fog történni, de mindazonáltal a program változni fog. Bármiként is változnék a fogadtatás tervezete, a lényeg megmarad, mert szeretet és tisztelet fogja körül venni Weszprémyt.

A vármegyeházán is javában folynak a készülődések az installációra. Az ünnepi közgyűlésre szóló meghívót ma expedáltak a bizottsági tagoknak.

Egyébként Weszprémy Zoltán ma adta be lemondását a vármegyénél viselt főjegyzői állásáról. Ez a lemondás szerepelni fog a beigtató közgyűlésen is, ahol a bizottsági tagok tudomásul veszik.

A lemondással az állandó választmány a napokban fog foglalkozni.

Mint jó helyről értesülünk a vármegyénél megállapodtak az alispán helyettes egyelőre Pénzes Sándor árvaszéki elnök lesz. Az alispánságra a pályázatot Weszprémy Zoltán mihamar ki fogja iratni. Ugy tervezik e fontos állásnak a betöltését, hogy lehetőleg néhány hét múlva megtörténjék, a mi természetesen a rendes ügymenetel érdekében első rendű szükség.

Weszprémy Zoltán főispán ma is igen sok üdvözlő táviratot és levelet kapott az ország minden részéből.

A közigazgatási bizottságnak legközelebbi ülése elé nagy érdeklődéssel néznek Hajdumegyénél. Ez lesz az első ülés ugyanis, a melyen Weszprémy Zoltán mint főispán elnökölni fog.

A vármegyei beigtató közgyűlést Pénzes Sándor árvaszéki elnök hivta össze, mint ez előre látható volt.

## A szerb dalosok Debrecenben.

—

Az ünnepségek programja.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, május 30.

Nagyarányu ünnepségek keretében fog lefolyni a szerb dalos vendégek debreceni tartózkodása. Az ünnepség programját most már végleg megállapította a bizottság és ez a következő.

Három nap programja.

Az ünnepségek programját így állította össze a rendezőség. Junius 2. Szombat.

1. Erkezés a vasuti állomáshoz d. u. 6 óra 48 perckor, hol és amikor az Egyetértés dalegylet zenekara és a dalegyesületek, a város nevében Oláh Károly kulturtanácsnok fogadják az érkezőket.

2. Felszállás a helyi-vasut külön vonatára s bevonulás a Bika-szállóba.

3. Ismerkedési est 8 órakor a Bika udvarkertjében, rossz idő esetén az ebédelőben. A vacsora étlap szerint történik. Vacsora alatt az összes vendéglátó dalegyletek mulattatják szerb vendégeinket.

Kivánatos ez ismerkedési estén minél nagyobb számú közönség részvétele.

II-ik nap. Junius 3. Vasárnap.

1. Reggel 1/28—8 ig gyülekezés a „Bika” előtt.

2. Pont 8 órakor indulás a helyi vasut külön vonatán a Nagyerdőre.

3. 1/210 órakor villás reggeli (gulyás és sör) a vendégek tiszteletére a „Polgári lövölde” előtt.

4. Pont 11 órakor indulás (külön vonaton) vissza: leszállás a Csokonai szobornál. Fényképezés.

5. A fényképfelvétel a Nagytemplom északi oldalán történik. Utána a kollegium, muzeumok, oratorium és a nagy könyvtár, továbbá a Nagytemplom megtekintése. Ezután ki-ki szállására hazatér.

6. Este 1/29 órakor kezdődőleg a szerb dalos testvérek jótékonycélu hangversenye a „Bika” disztermében, a debreceni Kossuth-szobor s felerészben a debreceni egyetem javára.

7. Hangverseny után tánc hajnalig.

Legjobb illatszerek.  
Köszerek. Gyógyárak  
Vegyszerek.  
Perolln pormentesítő.

# ANGYAL DROGUERIA

Pipereczkék.  
Bel- és külföldi különlegességek.  
Háztartási cikkek.

Piacz-utca 42. Lamprecht-palota.

III-ik nap. Juuius 4. Hétfő.

1. Délelőtt 1/211 órakor matinée az „Arany Bika” dísztermében — Wespzprémj Zoltánné: Csanak Ilona urnó védnöksége alatt — a „Magyar Iparvédő egyesület” javára.

2. Délben 1 órakor diszebed a vendégek tiszteletére a Nagyerdei Vigadó termében.

3. Délután a pünköszi népmulatság megtekintése.

4. Este 3/4 10 órakor indulás a nagyvasuti állomásra. Elbueszás. (A vonat indul 10 óra 35 perckor.)

#### A hangverseny.

Pünkösöd vasárnapján este 1/29-kor hangverseny és pünkösöd hétfőjén délelőtt 1/11 órakor matiné lesz a Bika dísztermében, a melynek műsora a következő: (1. nap. Jun. 3. este 1/29 óra.) 1. II-ik Zsoltár. Malaskin. Előadja az ötven tagu szerb vegyes-kar. 2. „Hajdák Velykó.” (A szerb népdalok hőse.) Mokranjatz Steva-tól. Sólóének, vegyes-kar kísérettel. 3. Ó szerb népdalok. Mokranjatz Steva-tól. Előadja a szerb vegyes-kar. 4. Magyar népdalok. Többektől. Sóló-ének a szerb vegyes-kar kísérettel. 5. Brown John hegedűművész solója. Szünet. 6. Oehrid vidéki szerb népdalok. Mokranjatz St. tól. Előadja a vegyes-kar. 7. a) Rozmaring. b) Polka Brahms-tól. Előadja a vegyes-kar. 8. Keleti (török) dalok. Mokranjatz St.-tól. Előadja a vegyes-kar. 9. Dalmát partvidéki szerb népdalok. Mokranjatztól. Előadja a vegyes kar. Műsor után tánc: Ráczi Károly és fia zenekara kísérettel.

(2. nap. Jun. 4. d. e. 1/11 óra.) 1. V-ik zsoltár. Lirin P. tól. Előadja a vegyes-kar. 2. Bitolja vidéki szerb népdalok. Mokranjatz St.-tól. Előadja a szerb vegyes kar. 3. Cigányélet. Schumantól. Előadja a vegyes kar zongora kísérettel. 4. Magyar népdalok Többektől. Sóló-ének, vegyes kar kísérettel. 5. Brown Johnes hegedűművész játéka. Szünet. 6. „Kosovo Polje” (rigómező) vidéki szerb népdalok. Mokranjatz St.-tól előadja a vegyes kar. 7. Szerb szerelmi népdal. Mokranjatz tól. Bassus soló, zongora kísérettel. 8. a) Szerb népdalok. „Syrmiánból”, b) „Kecskepásztor” (szerb népdal) Mokranjatztól. Előadja a vegyes-kar. 9. Szerb népdalok. Mokranjatz St.-tól. Előadja a vegyes kar.

A rendező bizottság állandó permanenciában van, s nagy apparátussal dolgozik a vendégek fogadtatásán.

### Sikkasztó gyakornok.

#### El Amerikába.

— Express tudósítás. —

Budapest, máj. 30.

Schuitzer Ernő kereskedő, akinek az Alkotmány-utca 6 szám alatt van üzlete, e hónap 28-án Weil Armin 16 éves irodagyakornokának átadott egy 4000 koronás pénzes levelet, hogy azt tegye postára. A levél Schuitzer H. és fia szentesi cégnek szólott. Weil annak rendje és módja szerint elhozta a levél feladásáról szóló postai bevényt, tegnap azonban már nem ment be az irodába.

Ugyancsak tegnap értesítést kü-

dött a szentesi cég, hogy megkapta ugyan a levelet, de abban pénz helyett papir szeletek voltak. Schuitzer levelet is kapott Weiltől, amelyben azt írja, hogy megunta az életét és a Dunába ugrott. A kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, amely nyomozza a sikkasztó gyakornokot.

Az a gyanu, hogy Amerikába szökött. A sikkasztó alacsony, arca gömbölyű, haja barna, orra vastag, a végén kissé duzzadt. A kereskedő a szökevény nyombavezetőjének a megkerülő összeg 15 százalékát tűzte ki jutalmul.

### Kirabolták az országuton.

#### Rabló cigányok.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 30.

A törvényszék mint esküdtbírótság előtt tegnap három cigánylegény állott rablás büntetével vádolva.

Ugyanis ez év márciusában Daróczi László, Virág Milák József és Makula András derecskei cigánylegények az országuton összetalálkoztak Szabó Károly parasztemberrel. A három cigánylegény véletlenül észrevette, hogy Szabónál egy ezüst óra van. Több se kellett a cigányoknak. Beszédbe e'gyedtek Szabóval s arra kérték, hogy jöjjön velük egy darabig.

Szabó minden gyanu nélkül utnak indult a cigánylegényekkel.

Mikor már jó darabtg együtt haladtak, a három cigánylegény megragadta Szabót. Majd leolóssal fenyegették, ha a nála levő pénzt és órát át nem adja.

A megrémült Szabó erre torkaszakadtából segítségért kiabált, a mínek meg is lett az eredménye, a mennyiben a közelben levő tanyai lakosok kijöttek és a három elvetemült cigánylegényt ártalmatlanná tették.

A tanyai lakók a cigány legényeket bevitték a derecskei község házára. Innen az ügyészség fogházába szállították őket és azóta itt előzetes letartóztatásban vannak.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a törvényszék mint esküdtbírótság.

A vádtanács tagjai a következők voltak. Elnök dr. Oláh Miklós, szavazó bírák Balogh Zsigmond és Tóth Aurél.

A vádhatóságot dr. Szabó Bertalan alügyész képviselte, míg a védelmet Daróczi részéről dr. Kérészi Árpád, Virág részéről dr. Kardos Samu és Makula részéről dr. Árvai Géza ügyvédek látták el.

Rendes esküdtseknek kisorsoltattak: Vigh Sándor, Marchalko Mihály, Tóth Mihály, Széplaki József, Salánki Ferenc, Boruzs Imre, Antal Vince, Loos János, Bagi József, Kemény János, Jobbágy Ferenc és Hernádi Pál.

Pótesküdték lettek Nagy István és Jámbor Zsigmond.

#### A vádlottak kihallgatása.

Az esküdtszék megalakítása után a vádlottakat hallgatta ki a törvényszék.

A vádlottak elmondták, hogy nekik nem volt tervük Szabó kirabolása. Majd elmondták, hogy a tett elkövetésekor teljesen részegek voltak és azt sem tudták,

hogyan mit esinálnak. Ezzel a kihallgatásuk véget ért.

#### Tanu kihallgatások.

A vádlottak kihallgatása után a sértett Szabó Károlyt hallgatták ki. Szabó Károly elmondja, hogy március 12-én az országuton összetalálkozott a három cigánylegénnyel, kik magukkal csalták és kiakarták rabolni. Ő azonban segélyért kiáltott és a kiabálásra előszaladt emberek mentették ki válságos helyzetéből.

Kihallgattak még számos tanut, kik terhelő vallomást tettek a vádlottakra.

Ezek után az elnök a bizonyító eljárás befejezettnak nyilvánította és kérte az ügyészt, hogy az esküdtseknek feladandó kérdéseket terjessze elő.

Szabó ügyész kérdéseit a törvényszék a védők hozzájárulása után némi módosítással elfogadta.

A törvényszék elnöke a tárgyalást az idő előrehaladottságára való tekintettel ma reggel 9 óráig elhalasztotta. Ítélet csütörtök délnben várható.

### A jövő iparos tanonc iskolája.

#### A debreczeni iparos tanonc iskola szervezete.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 30.

Debreczen sz. kir. város iparos tanoncz iskolájának felügyelő bizottsága az iparos tanoncz iskola mostani szervezeti szabályzatát és tantervét, mely a tanoncok oktatására, mint a tanoncokat alkalmazó mesterekre kedvezőtlen, az ipartestület küldötteinek bevonásával és az iparhatósági biztos meghallgatásával alapos munkálat tárgyává tette.

E nagy fontosságú kérdést több ülésben tárgyalta és a szervezeteket s az anyagot minden irányban kiegészítve oly munkálatot készített, mely az iparos tanoncz oktatás kérdését elvi egészében s gyakorlati kivitelezésében egyaránt teljesen megoldotta.

A jövő iparos tanonc iskolájának ezen elkészített oktatási tervezetét aztán áttette a felügyelő bizottság a keresk. és iparkamarához és felkérte, hogy e tervezetekre és az indokolásokra véleményt mondjon.

A kamara legutóbb tartott rendes közgyűlésen foglalkozott az iparos tanonc iskola felügyelő bizottságának kérelmével és Debreczen sz. kir. város tanonc iskolájának szervezetére és tantervére vonatkozólag elvi álláspontjait a következőkbe foglalja:

1. A szakirányu tanítás minél erőteljesebben fejlesztett csoportosítással kereshetül viendő.

2. A tanórák nappaliak legyenek.

3. Az iskola önálló igazgatás alatt a szakirányu tanítást erre képzett külön tanórákkal végezze.

4. Az általános elemi ismeretek a mai alapon óradijas tanítókkal végezhetők.

Tisztelettel

**A Jungreisz Mari női- és gyermek kalap raktárát a csodátmegtől megvettem és azt a mai naptól kezdve a régi helyiségben minden elfogadható árban kiárusítom.**

**Jungreisz Mari utóda.**

5. Az építő iparosok téli tanfolyamai intenzív nappali tanító módszerrel rövidebb időre szoritandó.

Megbizta a közgyűlés az elnökséget, hogy ilyen elvi alapon dolgozza ki az iskola szervezeti szabályzatát és tantervét s azt teljes részletességgel megállapítva megfelelő indokolás kapcsán hozza a megkereső hatóság tudomására.

## Vármegyénk és vidéke.

**Szocialista Népgyűlés Bősörményben.** Az országos munkásvédő szövetség bősörményi csoportjának elnöke, dr. Baltazár Dezső ev. ref. esperes a hajdubősörményi rendőrkapitánytól engedélyt kér jun. 4 d. e. 10 órakor a Kos suth téren tartandó szocialista népgyűlésre a melyen a szónok Mezőffy Vilmos, a szegvári kerület országgyűlési képviselője lesz. A rendőrkapitányság az engedély megadásáról az alispáni hivatalt is értesítette.

**Vérvád.** Szatmárról jelentik: Szárazberek község népét áldozó-csüörtők reggelén azzal verte fel Nagy József 17 éves pásztoruhanc, hogy a buzában holtan találta meg Zolcsák Mihály szárazberekki gazda Vilma nevű tiz éves leányát. Rövidesen megindult szóbeszéd, hogy Zolcsák Mihály leányának a zsidók vérért vették. A mikolai csendőrörms vezetője, Dózsa József csendőrörms, erőlyesen nyomozott s hétfőn letartóztatta a hirodó Nagy Józsefet, aki be is vallotta, hogy megölte a leánykát, miután előbb bűnös merényletet követett el a szerencsátlan fiatal teremtés ellen. Áldozatának nyakát azért metszette el, hogy így a gyanút a zsidókra terelje.

## A debreczeni piaristák tiltakozása.

**A rend Róma ellen.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 30.

Pár héttel ezelőtt kinos és kellemlen meglepetés érte a magyarországi kegyes tanító rendet. Rómából egy ukáz érkezett, a mely a rend tagjainak alkotmányos szabadságát keményen megnyirbálja. A rendelet, a mely a hazafias magyar kegyes tanítórendet igen közelről érinti, és alkotmányos szabadságát gyökerében támadja meg, nagy visszatetszést keltett az egész országban, s minden rendház tiltakozott az ellen.

A debreczeni rendház mint értesülünk dr. Jászay Rezső házfőnök és főgimnáziumi igazgató elnöklésével a napokban fogja tárgyalni a római rendeletet és az ellen ép olyan tiltakozást fog készíteni, mint a szegedi és kecskeméti rendház. A debreczeni piaristák hangsúlyozni fogják, hogy a speciális magyar nemzeti viszonyokra való tekintettel nem mehetnek bele, hogy a házfőnöki kinevezések ezután

Rómában történjenek meg, mert Magyarországon a házfőnökök csaknem mindenütt főgimnáziumi igazgatók, így a nemzeti szellemben folytatott nevelés lenne veszélyeztetve, ha a rend kiadná kezéből az igazgató és házfőnök választásának jogát.

A magyarországi piaristák különben a sérelmes rendelet ellen országos gyűlést fognak tartani, amelyen a debreczeni házat dr. Jászay Rezső házfőnök képviseli.

## Színház.

### A nyiregyházi színházi szezon.

A debreczeni színházalulat változó szerencsére közepett tölti el a hat hetes színházi szezon Nyiregyházán. Azon az estéken, a mikor Zilahy, Zilahyné, Szakács Andor, Békés Gyula játszanak telt ház van, egyébként kong a színház az ürességtől. Legutóbb a Leánykát játszották nagy tettség mellett. A nyiregyházi közönség azonban legjobban mégis csak a vigszínházi darabokat kedveli, a minek az is bizonyossága, hogy az Ornagy ur és a Csókirulák többször került színre, mint akár melyik más darab. A közönség a pikantériákat nagy élvezettel tapsolta végig. A színházalulat egyébként június 10-ig marad Nyiregyházán.

**Makó Lajos nyári állomása.** Makó Lajos színigazgató öt évi időre szerződést kötött Ujvidék városával a nyári állomásra vonatkozólag. Makó a szegedi társulattal a jövő évtől kezdve Ujvidéken fog a nyári szezon alatt játszani.

## Egy csalóbanda üzelmei.

### A tettesek nyomában.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 30.

A Debreczenhez közel fekvő Gálospetriben pár héttel ezelőtt mint azt annak idején megirtuk egy csalóbanda működött nagy vakmerőséggel. A banda vezetője Szilvási Ferencz debreczeni lakos volt.

Többed magával átrándult Gálospetribé és az odavaló gazdaembereket több ezer korona erejéig megkárosította. Azzal ugratta be a gálospetribeli lakosokat, hogy felényi jó pénzért kétszerannyi hamis pénzt ad és ez a hamis pénz oly hű utánzata a valódinak, hogy azt még szakértő sem tudja megkülömböztetni.

Próbaképen adott is pár száz koronát egy Tóth János nevű gazdának, aki mindjárt értékesítette is a pénzt. Csak később jött azonban arra a tudatra Tóth, hogy a neki adott pénz tulajdonképpen nem hamis, hanem valódi pénz volt. Közben azonban Tóth reklamája felültek a petrii gazdák s nagyobb összeget adtak előlegül Szilvásinak, hogy nekik is küldjön pénzt.

Ekkor már késő lett volna a védekezés, mert nap mint nap több gazdaember felült a szédelőnek. Szilvási mikor

már elég zsákmányt érzett a zsebében, bizonyos ürügyek alatt elutazott Gálospetriből és átment a szomszédos faluba. Majd mikor itt is alapos zsebelést vitt véghez vissza jött Debreczenbe.

A gálospetri becsapott emberek ekkor elpanaszolták az esetet az ottani csendőrségnek és ez nyomozni kezdett, Lapunk híradása nyomán a debreczeni rendőrség is megkezdte a vizsgálatot és Dobos rendőrbiztos lelkiismeretes munkájának tényleg eredménye is lett.

Sikerült neki kikutatni a tettesek hollétét, de nem rajta mult, hogy Szilvásinak és környezetének sikerült a letartóztatás elől elmenekülnie.

A csaló banda bérkocsin szökött meg Debreczenből. Végleg azonban nem menekültek meg az igazságszolgáltatás elől, mert Dobos József r. biztos már tegnap azt is kikutatta, hogy melyik bérkocsi vitte el a csaló banda vezérét Debreczenből.

## UJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. Éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

### A Debreceni Független Ujság naptára.

A Debreceni Független Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala mint az idén, úgy 1907-re is kiadja nagy képes naptárát, a mely a legszebb és legkedvesebb képes naptár az egész Debreczenben. Figyelmeztetjük olvasó közönségünket jó előre, hogy naptárunkat csakis az kapja meg, a ki egy fél éven át előfizetője a Debreceni Független Ujságnak. Naptárunk, mely minden évben nagyobb és nagyobb tért hódít minden dicsekvés nélkül mondhatjuk, hogy az 1907 évben is irodalmi színvonalu naptár lesz. Tartalmazni fogja a

Czímertárt, és a

Szépirodalmi részt.

Egy érdekes része lesz ezenkívül a naptárnak, az *Uj Szakácskönyv*. Ez a szakácskönyv csakis olyan ételek receptjét fogja tartalmazni, a melyek még nyomtatásban nem jelentek meg. Ezeket a recepteket előkelő uri asszonyoktól szereztük be. Ezuton is kérjük a hölgy olvasókat, hogy nyomtatásban meg nem jelent étel receptjeiket szíveskedjenek naptárunk részére beküldeni.

### A legközelebbi városi közgyűlés.

Ez a hónap elmúlt a nélkül, hogy Debreczen város törvényhatósága közgyűlést tartott volna. Most hogy a rend, mely az ügymenetet eddigelé akadályozta, helyreállott, a törvényhatóságban is komoly munka

**A Pünköshti ünnepekre! Neumann Testvéreknél a Tiszapalotában kaphatók**

a lelegegánsabb sötét, barna drapp és fekete átkapcsolt fűzős s oldalgombos uól és gyermek félcipők, valamint mindenféle uridivat czikkok. Olcsó árak!

fog megkezdődni. Első sorban is a főispáni installáción kell tulesnie a városnak. Ez június hó 7-én lesz. A rendes közgyűlést természetesen csak ezután tartják meg. Mint hírlík a törvényhatóság rendes közgyűlésre, a melyet Weszprémy Zoltán fog összehívni június hó 15 és 20 a között ül össze. Két három napig is el fog tartani a közgyűlés, mert a város számos első rendű szükségletét képező ügyeit veszik fel a tárgysorozatra.

— **A szegényügyi bizottság** június hó 1-én, pénteken ismét ülést tart, a melyen a városi szegényház ügyeivel foglalkoznak. Az ülésen Oláh Károly tanácsnok fog elnökölni.

— **Csáky gróf költözködik.** A szomorú és sötét korszaknak egyik szereplője, Csáky Zsigmond gróf volt kolozsvári komiszárius és csendőrkapitány, mint ismeretes, azóta, hogy a darabant kormány elpusztult a földszinéről, Debrecenben tartózkodik. Különös királyi kegyképen Csáky testőrszázados lett és mint ilyen, a csendőrlaktanyában lakott. A csendőrségen mindig csak várták, hogy Csáky szolgálatára elvonul Debrecenből, de ez a meghívó egyre később. Végre megtudta a nemes gróf, hogy szeptemberben kell bevonulnia a testőrezredhez. Így aztán elhatározta, hogy a csendőrkaszárnyai lakosztályból kiköltözködik. Csáky gróf a Széchenyi-utca 15 szám alatti házban bérelt lakást. Azonban nem fog beköltözni oda, mert családjával a Tatrába megy nyaralni. A nyári üdülés után vonul be a testőrezredhez az ex komiszárius Csáky.

— **Dr. Hentz Károly esküvője.** Előkelő, fényes násznép és közönség töltötte meg ma délelőtt 11 órakor a r. kath. templomot, a hol dr. Prohászka Ottokár székesfejérvári megyés püspök eskette össze Hentz Károly országgyűlési képviselőt bájos arájával Kerekes Annuskával. Jelen voltak az esküvőn Darányi Ferencz, dr. Nyári Béla, Buzáth Ferencz, néppárti képviselők és a debreczeni társadalom számos előkelősége. Az esketési szertartást dr. Prohászka Ottokár megyés püspök végezte fényes papi segédlettel. A szertartás után fenkölt szellemű beszédet intézett az ifjú párhoz. Az esküvői szertartás után a násznép az „Arany Bika” disztermébe vonult a lakomára. A fehér asztal felett számos felköszöntő hangzott el. Az ifjú pár a délutáni gyorsvonattal nászutra ment.

— **Fáklyásmenet a főispán tiszteletére.** A debreceni polgárság körében mozgalom indult meg, hogy Weszprémy Zoltán tiszteletére június 7-én este a beiktatás napján fáklyásmenetet rendezzenek. A polgárság ezután is kifejezést akar adni örömeinek, hogy letűnt a gyászos korszak és ismét alkotmányosan kinevezett főispán intézi Hajdúvármegye és Debrecen város ügyeit. A fáklyásmenet költségeinek fedezésére gyűjtés indult már meg a polgárság körében.

— **Harc az alispáni szék körül.** Megbízható forrásból arról értesülünk, hogy Kabán a napokban tartott járási értekezleten első megyei aljegyzőnek nem

dr. Nábrácky Béla jelöltetett, hanem Dávidházy Sándor. Végül kísérlet tétellett arra is, hogy az esetre, ha Nábrácky kisebbségben marad, az alispáni állásra ne Kovács Gyula, hanem Somossy Béla jelöltessék. A megjelentek azonban nem mentek bele az ajánlatba, ki-ki fenttartotta magának szabad elhatározási jogát. Természetes, hogy a független bizottsági tagok mindnyájan Kovács Gyula mellé fognak állani.

— **A Wolafka ösztöndíj-alap.** A dr. Wolafka Nándor ösztöndíj-alapítvány létesítésére alakult bizottság ma küldte szét az aláírási ivateket. A bizottság kéri, hogy aki gyűjtőívet óhajt, vagy hozzá kíván járulni az alaphoz, az forduljon Szentkirályi Tivadar bizottsági pénztárhoz.

— **Ostrom Boda főkapitány ellen.** A képviselőház mai ülésén mint budapesti tudósítónk telegrafálja az a hír volt elterjedve, hogy Mezőfi Vilmos interpellációja mellett napiredre kerül egy másik szenzációs interpelláció is. Az interpellációt Hentz Lajos jelentette be és azt kéri, hogy megmarad-e főkapitánynak Boda Dezső, akit a mult kormány, kormány biztonak nevezett ki Debreczenbe. Az interpelláció rendkívül pikáns és a folyosón a hangulatot rendkívül élénkítette. Az interpelláció azonban, bárhogy is várták a képviselők, elmaradt.

— **Iparváltások és megszüntetések.** Május hó folyamán ipart váltottak a következők: Bárány Henrik és Németh Ferenc mülakatosok, Kárpuli Kázmér borbély, ifj. Dorsch Hugó asztalos. Simkovits György cipész, Hajdu Miklós cipész, ifj. Szűcs Lajos eszmadia, Makai Sándor eszmadia, Tóth József eszmadia, Tibai Sándorné asztalos, Izsák Géza esztergályos, Klein Sámuel cipész, Singer Jónás sütő, Tar László eszmadia, Réinitz Izidor sütő, Czitrom Ábrahám sütő, Nagy János fodrász, Frisch Adolf cimfestő, Feldmann Dezső borbély: Ugyanezen idő alatt Kovács Mihály szűcs, Szatmári István kovács, Berger Hermanné f. szabó, Tóth Józsefné férfi szabó, Luci Mihályné mészáros, Dániel József fodrász, Dinyés Gyula asztalos és Elefánt Ábrahám cipő felsőrész készítő iparukat megszüntették.

— **Iskolatársak harminc éves találkozója.** Felkérjük mindazon iskola társakat, kik az 1876-ik évben a debreceni ev. ref. főiskolában érettségi vizsgát tettek, hogy a folyó 1906-ik év június hó 29-én tartandó 30 éves évfordulati összejövetelen megjelenni sziveskedjenek. Kérjük továbbá volt iskolatársainkat és barátainkat arra, hogy a kik ezen összejövetelen megjelenni óhajtanak, legyenek szivesek lak helyüket, foglalkozásaikat dr. Horváth Károly közpórházi főorvossal tudatni, ki a megállapodásokat az összejövetel programját illetőleg annak idején mindenkivel tudatni fogja. Kérjük egyuttal kedves tanuló társainkat, hogy azon tanuló társak lakcímét kiét tudják, velünk közölni sziveskedjenek. Debrecen, 1906. május hó 26-án. Király Gyula városi tanácsnok, dr. Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnök, dr. Horváth Károly közpórházi főorvos, Erős Lajos académiái tanár, Sepsy Dezső árvaszéki ülnök.

— **Évzáró ünnep a kegyesrendi iskolában.** A debreceni kegyes tanítórend főgimnáziumának önképzőköre június 2-ikán tartja évzáró ünnepélyét a főgimnázium disztermében. Az évzáró ünnep programja a következő: Réler B.

Alföldi bucsuhangok. Előadja a főgimn. zenekar. Beszéd. Mondja Eaust Imre VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. Weber. Cigánykar. Preciosából. Előadja a főgimn. ének- és zenekar. Váradi A. Az utolsó sor. Szavalja: Korondi Károly VI. o. t. Szent-Gáli, Prónai. Rákóczi zászlója. Melodráma. Szavalja: Maigner Artur VIII. o. t., zongorán kíséri: Brück Emil VII. o. t., hegedűn: Erős Henrik VI. o. t., gordonkán: Brück István VI. o. t., harmoniumon: Husz Ödön VII. o. t. Meyer Helmond. Roccoco szerenád. Előadja a főgimn. zenekar. Beszámolás az önképzőkör egész évi működéséről: a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa: Maigner Artur VII. o. t. b) A pályázatok eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. ének- és zenekar. Rudnyánszky Gy. A műkedvelő fotografus. Monológ. Szavalja: Balla Gergely VIII. o. t. Rákóczi induló. Előadja a főgimn. zenekar. Az ünnepély délután 5 órakor kezdődik.

— **Tűz Egyeken.** Tegnap éjjel Egyek község lakosai tüzi lárámára ébredtek fel. A tűz Orbán János ottani gazda udvarán ütött ki. — Az ott elhelyezett szalmakazlak gyultak meg. A tűz keletkezési oka ismeretlen. A kár 200 koronát meghaladja. A tüzet csak nehezen lehetett lokalizálni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Egy magát megnevezni nem akaró adakozó 4 tanjai iskola szorgalmas növendékei között kiosztandó vizsgái ajándékul 24 db különféle értékes könyvet juttatott kezéimhez, mely nagylelkű adományáért fogadják hálás köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz-utcai templomban a Pünkösdi ünnep napokon az istentisztelet következő időben fog kezdődni: Ma este 7 és fél órakor, holnap szerdán d. e. 9 órakor, d. u. 5 órakor este 7 és fél órakor. Csütörtökön reggel „Mazkiral” egybekötött „Haskomah” 6 és fél órakor, d. e. az istentisztelet kezdete 9 órakor a Mazkir 10 és fél órakor. Köznapokon továbbá rendelkezésig reggel 6 órakor, este 7 és fél óra.

— **Véres verekedés mulatás közben.** Sütő József mipepércsi nap-számos barátjával Nagy Jánossal mulatozott. Mulatás közben azonban összeveszttek. — A veszekedésből Sütő József került ki vesztesül. Sütő József fejét Nagy János valósággal összezúzta. — Sütőt a közpórházba szállították és tegnap a rendőrség kihallgatta. — A kihallgatás után Nagy János ellen megindították a vizsgálatot.

— **Előjárósági ülés.** Az ipartestület előjárósága június hó 6-án szerdán délután 5 órakor tartja rendes havi ülését az ipartestület kis tanácstermében. Az ülésen több fontos és érdekes ügy kerül tárgyalás alá.

— **Munkás szerencsétlenség.** A sámsoni vasut építésénél tegnap délután súlyos szerencsétlenség érte Aranyi Imre fiatal józsai munkást. A talpfák rakodása közben egy vas darab a mely a talpfára volt elhelyezve ráesett a kezére és olyan szerencsétlenül, hogy két ujját eltörte. A súlyosan sérült munkást beszállították a közpórházba, ahol holnap amputálni fogják.

— **A Csokonai-kör választmányi ülése.** A Csokonai kör választmányja június 1-én pénteken d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart a következő tárgy sorozattal. 1. Az évi jelentés bemutatása. 2. Az 1906. évi költségvetés. 3. A tisztújítás előkészítése. 4. Jelentések.

— **Meghaltak.** Tegnap a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Mária ev. ref. 11 hónapos, Acs Sándorné ev. ref. 23 éves, Mészáros Juliánna ev. ref. 6 hónapos, Darvas Pálné ev. ref. 47 éves, Buláthó Mihályné ev. ref. 60 éves, Szajkó Sándor ev. ref. 2 hónapos, Takács Erzsébet ev. ref. 15 éves, Özv. Soltész Imréné ev. ref. 74 éves.

— **Válasz Than urnak.** Mélységes undorral töltött el az az öntelt, mellverő, egyben a közönség zsebéből minden fillért kisíró válasz, a melyet Than ur lapjában tegnap olvastam. Mindenről esik ott szó, csak arról a vádról nem, hogy Than ur, a regényírás atyamestere tényleg lehetett-e a debreceni újságírók vasárnapi munkaszünetét. A becsületes és őszinte válasz helyett zokog a kitűnő férfi, mellet ver és azt hazudja, hogy a közönség miatt nem szünteti be a hétfői lapot. Hát tisztelt Than ur én önnel erről a témáról többé nem vitázom. Majd elintézi ezt az ügyet egy kettőnkön kívül álló hatalmas szervezett faktor. Ezuttal csak egy ténybeli tévedésre hívom fel figyelmét. Ön azt mondja, hogy mindig intelligenciával szerkesztette lapját. Ez igaz, csak hogy sűteményszagu intelligenciával. Ez és az intellektus, (a melynek jelentőségét sem értette meg) két különböző dolog. Egyébként, ha ön beperelt — visszontlátásra a bíróságnál. Ott majd elfogom regélni s aztán meg is írom, hogy milyen önzetlen férfi ön. (S. B.)

— **Pillanat felvételek.** Hogy milyen sokoldalú és szép mutatványokat produkáltak tornászaink a vasárnap lefolyt szövetségi tornaversenyen és hogy milyen nagyszámú és szép közönség nézte végig a versenyt mi sem bizonyítja jobban, mint azok a művészi pillanat felvételek, melyeket Letzter József ez az ügyes fényképész produkált és amelyek az ő műtermének kirakataiban láthatók. Miután ma csaknem mindenki amatőr fényképész tudja jól, hogy milyen sokféle nehézségekbe ütközik egy sikerült pillanat felvétel és így legtöbbször érteni fogják, hogy mit jelent ötven pillanat felvételt eszközölni, csaknem két óra alatt, mert ennél több idő nem állt rendelkezésre, tekintve, hogy három órakor kezdődtek a versenyek és már öt órakor a nap a sportterek körülövező fáktól nem jutott a versenyterre. A pillanat felvételekben a legérdekesebb momentumok vannak megörökítve. A nyújtón az óriási forgás, rudgrásnál a lécc föltti pillanat, a lógrás, di-zkoszdobás, versenyfutás legérdekesebb pillanatai. Vannak képek a tornászok kivonulásáról és elhelyezkedésükről a versenyterren, a zászlókoszoruzásról és több felvétel a közönségről, melyeken csaknem mindenki felismerhető aki kint volt a versenyen. A sok szép kép a közönség legnagyobb érdeklődését keltette fel és valóságos bucsujárás van Letzter kirakatához, mely most esténként ismét ki van világítva.

— **Feltörték a ládáját.** Sűmeg Ilona Hunyadi utca 2 szám alatt lakó család ládáját feltörték s belőle egy darab 22 korona értékű arany gyűrűt és többféle ruhaneműt elloptak. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **A szerb dalosok fogadásának megváltása** címén M. E. ur 5 koronát, dr. Magoss 5 koronát Jeaney S.

Miklós ur 4 koronát voltak szivesek hozzájuk eljuttatni, mit ezuttal itt is köszönettel nyugtáz. Debreczen, 1906. Május 30 Csurka István r. b. titkár.

— **Német nevelő.** Egy százsz nemzetiségű ifju, szerény s jó modoru fiatal ember, ki a gymnasiumi tanfolyamot Segesvárott végezte, s most a budapesti egyetemen bölcsészethallgató, jól meg akarván tanulni magyarul, Debreczenbe szándékozik nyári szünidejére jönni s szerény feltételek mellett valamely jó családnál német nyelvi nevelőnek, társalgónak ajánlkozik. A ki gyermekei mellé óhajtja e jó alkalmat felhasználni sziveskedjék velem, ki e tiszta németiséggel beszéző, derék százsz ifjut személyesen ismerem és jó lélekkel ajánlhatom, érintkezésbe lépni. Debreczen, 1906 május 28. Csiky Lajos theol. akad. dékán.

— **Legizlésebb uri divat ozikkek. Szalma kalapok, nyakkendők nagy választékban olcsó szigorított szabott árak mellett beszerezhetők a Nyakkendő királynál, özégvezető Róssa Lajos.**

— **Felhívás Debreczen város iparosaihoz.** Miután a Piac-utca 27. sz. alatt (városi bérház) uri és női divatúru üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatban mindenféle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárúsítását, közvetítését elvállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni sziveskedjenek. Tisztelettel Aszmann Ferencz.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné „Bizalom” temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletemet végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

— **Ujonnán készült díszterem, Virág ötterem** a Dreher söcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kertli boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Modern üzlet Debreczenben.** Eddig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac-utca 27 ik szám alatt (Városi bérház.) A cég tulajdonosa Aszmann Ferencz kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

— **Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Napernyők, keztük, harisnyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Consum levélirők** legfinomabb elefántesont levélpapírt szines belsőbb borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főter 30. Telefon 106.

## TAVIRATOK.

### A képviselőház ülése.

Budapest, máj. 30. A képviselőház ülést szünet után folytatták. A nemzetiségi képviselők botránya fog-

lalkoztatta a Házat. Juriga tót nemzetiségi leleplezi a néppártot, hogy most nem tartja be a választások előtt kötött paktumot.

Rakovszky István a néppárt nevében erélyesen visszautasítja a paktumos rágalmakat. Kijelenti, hogy a néppárt a nemzetiségekkel nem szövetkezett.

Szmrecsányi szintén a néppártot védelmezi.

A nagy vita után a Ház megválasztotta a felirati bizottságot és a delegáció tagjait.

Ezután Jekelfalussy honvédelmi statisztikai jelentéseket terjesztett a képviselőház elé a katonai nevelő intézetekről.

Wekerle Sándor határozati javaslatot nyújtott be a kvóta bizottság megválasztására. Egyben indítványozta, hogy a Ház holnap ne tartson ülést. Pénteken tárgyalják az indemnitást és választják meg a kvóta bizottságot.

A Ház elhatározta, hogy legközelebb pénteken ül össze.

Ezután interpellációk következtek. Vajda Sándor román nemzetiségi képviselő csendőri brutálitásról szól. A somkúti és krassói kerületben a csendőrség a román választókat ütötték verték. Szigorú vizsgálatot kér a tettesek ellen.

Az interpellációt a belügyminiszternek adták ki.

Az ülés fél 2 órakor ér véget.

### Összeesküvés a hadvezetőség ellen.

Olessza, május 30. Szebasztopolból jelentik, hogy ott összeesküvésnek jöttek nyomára. Az összeesküvők csupa tisztak, a kik tervet készítettek, hogy az orosz hadvezetőséget megölik. A terv szerint lázadást is akartak szítani az összeesküvők az orosz hadseregben.

### Az új osztrák miniszterelnök.

Bécs, május 30. Beavatott helyről jelentik, hogy a király Beck, földművelésügyi miniszteri osztálytanácsost hívta meg kihallgatásra. Hir szerint a király Becket holnap megbizza a kabinet alakításával.

### Későn jött amnesztia.

Riga, május 30. A hadiförvény-szék harminc lázadót ítelt a minap halálra. Az ítéletet ma hajtották végre. Az elítéltek kegyelemért fordultak a cárhoz, a ki megadta az amnesztiát. Azonban a cári hírnök későn érkezett, mert a halálra ítéltet kivégezték.

### Konfliktus Szerbiával.

Begrád, máj. 30. A bécsi külügyi hivatalnak szombaton ide érkezett válaszjegyzéke következtében, amelyben a bécsi kormány határozottan ragaszkodott ahhoz, hogy a szerb kormány a Skoda gyárnál rendelje meg új ágyuit, tegnap a király elnökletével miniszteri tanács volt, amiben a kormány elhatározta, hogy eddig elfoglalt álláspont-

jához ragaszkodik ez, hogy még abban az esetben sem enged, ha ezalatt újabb vámháboru tör ki Magyarország Ausztriával, hanem inkább le fog mondani.

**Az új olasz kormány.**

Róma, máj. 30. Az új miniszterek ma letették az esküt. Tittoni új külügyminiszter holnap Milanoba utazik, hogy a Simplon alagut megnyitó ünnepségen Olaszországot képviselje, Tittoni Milanóból Londonba utazik visszahívó levelének átnyújtása végett.

**A szerb királygyilkosok.**

Belgrád, máj. 30. A hivatalos lap királyi ukázt közöl, a mely Masin Sándor és Popovics Damján ezredeseknek, Miszics Péter és Lazarevics Luka alezredeseknek és Kosztics Ljubomir őrnagynak saját kivánságára megengedi a nyugalombavonulást, Egyidejűleg elismeréssel abbéli készségükért, a melylyel állásaikat a kormány rendelkezésére bocsátották, teljes fizetésük biztosítottik részükre nyugdíjkeppen.

**Mulatságok.**

**Debreceni nyomdászok nyári tánomulatsága.** Egy pár nap választja el a szórakozni szerető közönséget egy igazán jó mulatságtól. Ugyanis a debreceni nyomdászok mindenkor kedélyes és jól sikerült estélyei száma szaporodik egygyel. Junius 3 án, pünkösd első napján, mely a Dobos pavillon nagy termében fog lezajlani. A közönség közt tapasztalható érdeklődés azt mutatja, hogy ez a nyári-tánevigalom jobban fog sikerülni a nyomdászoknak minden eddig tartott mulatságánál. Ezzel szemben a rendezőség is elkövet mindent, hogy a nyomdász mulatságok egyre fokozódó jóhíre megmaradjon. Jegyek előre válthaták Mihály Sámuel, Hegedűs és Sándor papir, Horváth Gusztáv órás, Halász Árpád és Kárpóli Kázmér fodrász üzletében.

**Közgazdaság.**

**Terményfőzde.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jeentése  
B. dapest, 1906. május 28.

Készáru változatlan, határidők engedők.

1906. októberi buza	15.62	64
1906. áprilisi buza	—	—
májusi buza	—	—
októberi rozs	12.84	56
1906. áprilisi rozs	—	—
októberi zab	13.00	03
áprilisi zab	—	—
1905. májusi zab	—	—
1907. májusi tengeri	1.0	53
1906. júliusi	13.14	15
1905. aug.	—	—
szepemberi	13.26	28
1906. augusztusi repce	28.60	80

**Törvénykezés.**

**Legazemberezett főispán.** Tudva-levő d log, hogy a darabant kormány Ung megye főispánjává Bernáth Zsigmondot, a megboldogult Dobsa Lajos irónak a vejét, aki robogányi földbirtokos, — nevezte ki. Ez a kinevezés aztán szóba került egy gyűlés alkalmával Robogány községében

is, ahol Mandel Dezső debreceni birtokos többek előtt kijelentette, hogy :

— Aki ma főispánságot vállal, az gazember s így Bernáth is az.

Ezt valaki elmondotta Bernáthnak is, aki becsületsértés miatt följelentést tett Mandel ellen. A belényesi járásbiróság el is ítélte Mandel Dezsőt becsület sértés miatt 40 korona pénzbüntetésre. A vádlott felbbezése folytán az ügygel ma foglalkozott a nagyváradai törvényszék felebbviteli tanácsa Fassie Pál elnöklése mellett és az ítéletet a járásbiróság indokai alapján helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

**REGENY-CSARNOK.**

**A Bandita.**

54 (Spanyol Regény.)

— Felemeltem, s saját levelemre ismerék.

— Nem lehet tagadni . . . egy megsértett testvér hatalmában voltam.

— O, jaj ! kiáltám, jaj azon férfinak, ki elég örült szívének titkait s egy nő becsületét papírra tenni.

Nem egyéb ez a levegőbe lőtt nyílnál, melynek kiindulási pontját tudjuk, de hol száll le, kit talál nem tudjuk megmondani.

— Rá ismertél leveleidre, Don Fernando ?

— Saját kezem írása, Don Alvar.

— Ránts tehát kardot, egyikünknek halva kell maradnia nővérünk megölt becsületénél.

— Fáj szívemnek, — Don Alvar ! — hogy oly értelemben fogtad fel a dolgot s fenyegetésed kivihetlenné tette az ajánlatot, mit tenni akartam.

— Oh ! gyáva, ki a megsértett fivért karddal kezében látva, testvérét kívánod nélkül venni.

— Jól tudod, hogy gyáva nem vagyok, Don Alvar, különben ha ezt nem tudtad majd megmutatom . . . De előbb hallgas ki.

— Kardra ! . . . Hol az acélnek kell beszélnie, ott a nyelv hallgasson !

— Nővéredet, Don Alvar szeretem, ő is szeret ; miért nem nevezhetnélek fivéremnek ?

— Mert atyám tegnap kinyilatkozta, hogy sahasem ösmer el fiának egy bűn, adósság s kicsapongásokba merült embert.

— Hidegvérom ennyi sértésre kezdett elhagyni.

— Atyád, mondta ezt Don Alvar ? kiáltám fogaimat csikorgatva haragomban. Folytatjuk.

**Kerti-feoskendők**

**Szőlő-permetezők, KERTI-PADOK**

jégszekrények, mosdó-készletek  
**tüskés kerítés huzal**  
**Biehn asphalt lemezei**

mind magyar gyártmányok raktárai

**Sesztina Lajosnál**

DEBRECZEN, Piacz-u. 23.

**Janatka Alajos**

virágüzlete

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

**Legjobb bajuszsodró a híres DEBRECZENI**

**„CZIVIS“ bajuszpedró**



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteli a bajuszt!

**1 doboz ára 40 fillér.**

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**  
gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

**Eladó ház.**

A piacchoz közel élénk utcában modern épült új ház 8 évig adómentes, 2 utcái lakással, gáz-, vízvezeték és fürdőszobával

**eladó.**

Czím a kiadóhivatalban.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**SZÖNYEGEK.**

Flanell takarók.

Ágy és asztalterítők.

Függönyök. Ló pokrócok.

Linoleum

**nagy raktára!**

2282—1906. tkv.

**Árverési hirdetés.**

A korona takarékos és hitelszövetkezet debreczeni cég végrehajtónak Laczka Gábor és neje Mázló Eszter vértési lakosok elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelme folytán a végrehajtási árverés 300 kor. tőkekövetelés és járulékainak kielégítése végett a Vértés községben fekvő s a vértési 365. sz. tkvi betétben I. 1—3. sorsz. a. felvett 691, 692. hrszámú házasbeltelekre és 2/544. részlegelő illetőségre 417. azaz Négy száz tizenhét korona kikiáltási ár mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1906. évi június hó 16 ik napjának délelőtti 10 órája Vértés községben a község házhoz tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 41 kor 70 filléret készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járás bíróság mint telekkönyvviz hatóságánál.

Székelyhid, 1906. március hó 30.

Jakab s k. kir. albiró.



## Stock-Cognac Medicinal

kezeség mellett, tiszta borból párolt

Allandó vegyi ellenőrzés alatt.

## Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzletekben kapható.

## Üveges munkát és képkeretezést

olcsón és csinosan kizárólag egyedül készít

## Blattner Gyula

Piacz-utca 69. szám

a megyeházzal szemben.

Telefon 468.

Telefon 468.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

Valódi

## Brünni szövetek

Egy szelvény ára 3/10 m. (K 7.—, 8.—, 10.— jó) hosszu teljes férfi bl. (K 12.—, 14.— jobb tőnyre elegendő (kabát) K 16.—, 18.— nőnemű nadrág és mellény) csak K 21.— legfinomabb gyapjából

Egy szelvény fekete szalon öltönyre k. 20.—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

## SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magánvevőre őrjási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

## Tenyésztojás

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

## EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Szives figyelmébe ajánlom mindenkinek az új motor üzemű kávé pörkölőn előállított

## pörkölt kávéimat

melyek zamatra, aromára és izre felülmulhatatlanok.

## Félegyházi János

fűszer csemege, bor, ásványviz, fiumei- és triezsi kávé nagy raktár és kávé pörkölő

Piacz- és Miklós-u. sarok.

## Világszerte híres a borszéki gyógy-borviz.

A „Főkuti” gyógy-borviz a legkellemebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványviz, ugy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth-kuti” gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúviz, gazdag vas és méz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neméül, továbbá az angol görvény kóroknál.

A „Boldizsár-kuti” gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz de kitűnő sikerrel használják a vese, húgyrőlyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutainál vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását

Nagy lithium tartalmu. Hug. hajtó hatasu. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes.

## Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra, hogy egészsége, ifjai frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz

**Gyógyító tényezők Borszéken:** Magas fekvés (900 méter magas a felszék fenyőerdőben). Tiszta, portó. mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített meleg lóhógó-fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyi ó intézet, masszázs, villamosítás, tej- és savókura, terainkura, Villanvilágítás.

**Prospektusokkal,** felvilágosítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmege) Naponta Dédáról—Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra. Automobil járat.

Kapható Debreczenben: Klein Ignác fűszernagykereskedő urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, a legelősebb szálló-, kávéház- és vendéglőben Utolsó-vasut állomás Dédá. Posta, távirida és telefon helyben.

## Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság

raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

## Páratlan mintaraktár

hazai, legjobb gyártmányu gazdasági gépekben.

**Kiváló hazai- és külföldi különlegességek**

tejgazdasági-, szőlészeti-, borászati- és háztartási gépekben.

**Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képvisellete**

aratógépek. acél-lókapák, fűkaszálók szénagyűjtők, zöldtakarmány aprítók, tengoriszartópók és benziumotorok.

**Saját gyártmányu, tökéletes, olcsó kútszivattyúk**

vizfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

**Vaskályhák, kályhakellékek és diszöntvények.**

A raktár megtekintésére érdeklődők szivesen láttatnak!

NB. A hadházi utcai gyártelep (Telephon 466. sz.) Végez minden géplakatos. kazán és műkovács munkát; gazdasági gépek szakszerű jutányos javítását; itatóvájuk. vasszerkezetek, korlácszat készítését, stb.

**Évente 3 főnyeremény**  
**300.000, 600.000 és 300.000**  
 korona nyerhető a most kibocsátott

**Hazai sorsjegyen,**

mely mellett, hogy nagyszerű játéktérrel bír és olcsón megszereshető, kilitást nyújt a vevőnek nagy árfolyam-emelkedésből eredhető haszonra is.

~ Egy sorsjegyre több főnyeremény is eshet. ~

Ezen sorsjegyet árusítjuk: Késspénzfizetés mellett, szigoruan a napi árfolyam szerint.

Letétjegy mellett, ugyancsak napi árfolyam szerint drb.-ként 20.- K foglaló ellenében és

Részletfizetés mellett 30 havi 6 K - f részletre. és 18 „ 9 „ 50 „

Már az 1-ső részleteknek, vagy foglalónak beküldése után átazármaztatjuk a sorozat- és számmal ellátott eredeti részletet, illetőleg letétjegyet, melylyel a vevő a huzására való teljes játékjogot szerzi meg.

**Az első huzás már június 5-én lesz.**

Alant közöljük választás czéjából Hazai sorsjegyeink számszámjegyzékét: kérünk azonnali rendelkezéseket, mert csak az esetben küldhetjük meg kívánt sorsjegyszámot.

Ezen sorsjegy számok kivárolag nálunk kaphatók.

1242-1-50	1244-1-50	1246-1-50	1250-1-50	1252-1-50
1254-1-50	1256-1-50	1258-1-50	1260-1-50	1271-1-50
1276-1-50	1278-1-50	1280-1-50	1446-1-50	1450-1-50
1624-1-50	1626-1-50	1628-1-50	1630-1-50	1632-1-50
1636-1-50	1638-1-50	1640-1-50	1644-1-50	1646-1-50
1648-1-50	1650-1-50	1654-1-50	1656-2-50	1658-1-50
2562-1-50	2564-1-50	2568-1-50	2568-1-50	2570-1-50
2572-1-50	2574-1-50	2578-1-50	2580-1-50	4185-1-50
4187-1-50	4189-1-50	4191-1-50	4193-1-50	4197-1-50
4199-1-50	4201-1-50	4205-1-50	4207-1-50	4209-1-50
4211-1-50	4213-1-50	4217-1-50	4219-1-50	4221-1-50
4223-1-50	4225-1-50	4227-1-50	4229-1-50	4231-1-50
4233-1-50	4235-1-50	4237-1-50	4239-1-50	4241-1-50
4243-1-50	4245-1-50	4247-1-50	4249-1-50	4251-1-50
4253-1-50	4255-1-50	4257-1-50	4259-1-50	4261-1-50
4263-1-50	4265-1-50	4267-1-50	4269-1-50	4271-1-50
4273-1-50	4275-1-50	4277-1-50	4279-1-50	4281-1-50
4283-1-50	4285-1-50	4287-1-50	4289-1-50	4291-1-50
4293-1-50	4295-1-50	4297-1-50	4299-1-50	4301-1-50
4303-1-50	4305-1-50	4307-1-50	4309-1-50	4311-1-50
4313-1-50	4315-1-50	4317-1-50	4319-1-50	4321-1-50
4323-1-50	4325-1-50	4327-1-50	4329-1-50	4331-1-50
4333-1-50	4335-1-50	4337-1-50	4339-1-50	4341-1-50
4343-1-50	4345-1-50	4347-1-50	4349-1-50	4351-1-50
4353-1-50	4355-1-50	4357-1-50	4359-1-50	4361-1-50
4363-1-50	4365-1-50	4367-1-50	4369-1-50	4371-1-50
4373-1-50	4375-1-50	4377-1-50	4379-1-50	4381-1-50
4383-1-50	4385-1-50	4387-1-50	4389-1-50	4391-1-50
4393-1-50	4395-1-50	4397-1-50	4399-1-50	4401-1-50
4403-1-50	4405-1-50	4407-1-50	4409-1-50	4411-1-50
4413-1-50	4415-1-50	4417-1-50	4419-1-50	4421-1-50
4423-1-50	4425-1-50	4427-1-50	4429-1-50	4431-1-50
4433-1-50	4435-1-50	4437-1-50	4439-1-50	4441-1-50
4443-1-50	4445-1-50	4447-1-50	4449-1-50	4451-1-50
4453-1-50	4455-1-50	4457-1-50	4459-1-50	4461-1-50
4463-1-50	4465-1-50	4467-1-50	4469-1-50	4471-1-50
4473-1-50	4475-1-50	4477-1-50	4479-1-50	4481-1-50
4483-1-50	4485-1-50	4487-1-50	4489-1-50	4491-1-50
4493-1-50	4495-1-50	4497-1-50	4499-1-50	4501-1-50
4503-1-50	4505-1-50	4507-1-50	4509-1-50	4511-1-50
4513-1-50	4515-1-50	4517-1-50	4519-1-50	4521-1-50
4523-1-50	4525-1-50	4527-1-50	4529-1-50	4531-1-50
4533-1-50	4535-1-50	4537-1-50	4539-1-50	4541-1-50
4543-1-50	4545-1-50	4547-1-50	4549-1-50	4551-1-50
4553-1-50	4555-1-50	4557-1-50	4559-1-50	4561-1-50
4563-1-50	4565-1-50	4567-1-50	4569-1-50	4571-1-50
4573-1-50	4575-1-50	4577-1-50	4579-1-50	4581-1-50
4583-1-50	4585-1-50	4587-1-50	4589-1-50	4591-1-50
4593-1-50	4595-1-50	4597-1-50	4599-1-50	4601-1-50
4603-1-50	4605-1-50	4607-1-50	4609-1-50	4611-1-50
4613-1-50	4615-1-50	4617-1-50	4619-1-50	4621-1-50
4623-1-50	4625-1-50	4627-1-50	4629-1-50	4631-1-50
4633-1-50	4635-1-50	4637-1-50	4639-1-50	4641-1-50
4643-1-50	4645-1-50	4647-1-50	4649-1-50	4651-1-50
4653-1-50	4655-1-50	4657-1-50	4659-1-50	4661-1-50
4663-1-50	4665-1-50	4667-1-50	4669-1-50	4671-1-50
4673-1-50	4675-1-50	4677-1-50	4679-1-50	4681-1-50
4683-1-50	4685-1-50	4687-1-50	4689-1-50	4691-1-50
4693-1-50	4695-1-50	4697-1-50	4699-1-50	4701-1-50
4703-1-50	4705-1-50	4707-1-50	4709-1-50	4711-1-50
4713-1-50	4715-1-50	4717-1-50	4719-1-50	4721-1-50
4723-1-50	4725-1-50	4727-1-50	4729-1-50	4731-1-50
4733-1-50	4735-1-50	4737-1-50	4739-1-50	4741-1-50
4743-1-50	4745-1-50	4747-1-50	4749-1-50	4751-1-50
4753-1-50	4755-1-50	4757-1-50	4759-1-50	4761-1-50
4763-1-50	4765-1-50	4767-1-50	4769-1-50	4771-1-50
4773-1-50	4775-1-50	4777-1-50	4779-1-50	4781-1-50
4783-1-50	4785-1-50	4787-1-50	4789-1-50	4791-1-50
4793-1-50	4795-1-50	4797-1-50	4799-1-50	4801-1-50
4803-1-50	4805-1-50	4807-1-50	4809-1-50	4811-1-50
4813-1-50	4815-1-50	4817-1-50	4819-1-50	4821-1-50
4823-1-50	4825-1-50	4827-1-50	4829-1-50	4831-1-50
4833-1-50	4835-1-50	4837-1-50	4839-1-50	4841-1-50
4843-1-50	4845-1-50	4847-1-50	4849-1-50	4851-1-50
4853-1-50	4855-1-50	4857-1-50	4859-1-50	4861-1-50
4863-1-50	4865-1-50	4867-1-50	4869-1-50	4871-1-50
4873-1-50	4875-1-50	4877-1-50	4879-1-50	4881-1-50
4883-1-50	4885-1-50	4887-1-50	4889-1-50	4891-1-50
4893-1-50	4895-1-50	4897-1-50	4899-1-50	4901-1-50
4903-1-50	4905-1-50	4907-1-50	4909-1-50	4911-1-50
4913-1-50	4915-1-50	4917-1-50	4919-1-50	4921-1-50
4923-1-50	4925-1-50	4927-1-50	4929-1-50	4931-1-50
4933-1-50	4935-1-50	4937-1-50	4939-1-50	4941-1-50
4943-1-50	4945-1-50	4947-1-50	4949-1-50	4951-1-50
4953-1-50	4955-1-50	4957-1-50	4959-1-50	4961-1-50
4963-1-50	4965-1-50	4967-1-50	4969-1-50	4971-1-50
4973-1-50	4975-1-50	4977-1-50	4979-1-50	4981-1-50
4983-1-50	4985-1-50	4987-1-50	4989-1-50	4991-1-50
4993-1-50	4995-1-50	4997-1-50	4999-1-50	5001-1-50

Budapest Erzsébetvárosi Bank Részv.-Társ.

váltóüzlete  
 Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 20. szám.  
 Vidéki ügynökök előnyös feltételek mellett felvétetnek.

**Legdivatosabb**

hosszuszáru selyem,  
 ozerina és bőr

**keztük**

óriási választékban  
 45 krtól feljebb

**Schön Sándor**

keztük, kötszer- és orvosi műszerházában  
 Debreczen, Piacz u. 12. Stencziinger ház.  
 Új női pipere tárgy, Luna kötő.

**Bilkey Dezső és Radovánovits János**

állandó képkiállítás és képvásár  
 Debreczen, Piacz-utca 59. szám.  
 Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-,  
 genre képeket szent képeket. — Fővárosi  
 mintára

~ állandó képkiállítás, ~  
 képvásár.

~ Ingyenes megtekintése ~  
 a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes  
 eredeti festményeknek.

**Nyitva egész nap.**  
 Vétel nem kötelező.

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

**Fájós lábakra**

legjobb a helybeli orvosok által páratlanul elismert és ajánlott **Griczmann Gyula-féle**

**orthopéd czipők,**

melyek mint számtalan elismerő nyilatkozat igazolja, teljes gyógyulást eredményeznek a lábajban szenvedőknek.

Minden e szakba vágó czipő-különlegességek, valamint a legjobb szakértelemmel készített divat, alkalmi- és sport czipők a legelőnyösebben készítettnek

**Griczmann Gyula**

uri és női czipész műhelyében  
 ~ DEBRECZEN, Városház. ~  
 Saját készítésű czipő raktár.

**Szabadalmazott új találmány**

Cserépfedelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen feleltethető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30-40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal szívesen szolgál

**Kiss Ignác**

bádogos mester. Piacz-utca 34.

**Az Alföldi Takarékpénztár**  
 DEBRECZENBEN. Piacz-utca saját ház

**Elfogad betéteket**

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

**Kölcsönöket nyújt**

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

**Törlesztéses kölcsönök**

földbirtokokra s más ingatlanokra.

**Tőzsdei megbízások**

értékpapírok vételére és eladására.

**Óvadék kölcsönök**

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

**Kölcsönök**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

**Értékpapírok,**

ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

**Hitelrészes**

csoportbéli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

**Kölcsönöket ad**

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

**Beraktároz**

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárusító helye.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila volozsánkai ur, aki a tüdővészéből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől.



120 kiló lett.

**Tüdőbajok (Hektika)**

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett svinclinél az általánosan ismert „Castillio fenyőszörp”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „Guszjacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun” vérszegények, sápkorcsnőnek, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legjobb hízlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár **Török J.** Budapest.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész,**

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde” (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapestben.)

Hajdúszovátton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

**Hársfalva gyógyfürdő.**

- Gyönyörű fekvés, oszondus levegő.
- Hársfa- és fenyőerdők.
- Kényelmes és olcsó ellátás.
- Modern berendezés.
- Hidegvíz-gyógyintézet.
- Sós és fenyő belégtörtermek (Inhallatorium.)
- Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők.
- Orvosi felügyelet alatt álló kintű vendéglők.

**Klimatikus gyógyhely.**

(Vasuti állomás.) Posta és távirat.

230 méter magasságban fekszik a tenger színe fölött.

Fürdőidény: Május 1. Szeptember 30.

Gyógyvize kintű hatása: tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és lép-daganatok, hólyaghurut, specifikus s görvényes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vértbajok, kőszvény, görvény, bujakór, delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál.

Részletesebb felvilágosítással szívesen szolgál

**A fürdőigazgatóság Hársfalva (Bereg megye.)**

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

**Hajfonatok, női parókák, hajbetétek, krepék, fűzetek, minden hajmunkák legjutányosabban kapható Boczán Ferencz fodrász Hatvan-utca]2. Kihullott női hajjat veszek.**

**Tanuló kitünő meterséghez felvétetik. Czim a kiadóban.**

**Miklósné és Társa (Dörönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytörsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltnék.**



**"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakzszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.**

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

**4 abonnenst jó házi kosztra elfogad Rosner Márton Varga-utca 41.**

**Egy 2, esetleg 3 szobás szép utcai lakás, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel Augusztus 1-re Teleki-u. 5. sz. alatt kiadó.**

**Kihordó asszonyt, megbízható, ügyeset fölvesz lapunk kiadóhivatala.**

**Rőfös és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.**

**Egy tanuló felvétetik teljes ellátással Nagel A. rőfös és divatáru üzletében Püspök-ladányban.**

**Rézgálicz 98/99 %, Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kisinyben Kontsek Gézánál Debreczen. Főüzlet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.**

**Egy teljesen jókarban lévő Pianino eladó. Czim a kiadóban.**

**Használt, jókarban lévő copirprés megvétre keresztetik. Czim a kiadóban.**

**Egy külön bejáratu csinosan butorozott szoba Széchényi-utca 27. szám alatt kiadó.**

**Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyeget is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára Debreczenben.**

**Fehér himzönő a ki évek hosszú során át elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet vezetője volt és a legdisztigváltabb izlésű munkákat érti, munkát vállal. Dolgozik házakban is. Czime a kiadóban.**

**Csinosan berendezett külön bejáratu butorozott szoba kiadó Kossuth-u. 58. sz. a.**

**Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.**

## Schuller Sámuel

szobafestő, tapetirozó és fényező  
Debreczen, Simonffy-u. 25.

Elvállal új épületek, lépcsőházak és diszletek festését, tapetirozást és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben és

**legjutányosabb árban.**



## Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

**Kurián Gyula**

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Hajdusági Bajuszpedrő.

## Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban a híres

**hajdusági bajuszpedrő**

használatát által, mely legjobb az egész világon. 1 doboz 50 fillér, 3 próbadohoz 2 kor. 15 fillér. 6 doboz 3 kor. és 65 fillér bérmentve utánvétellel.

Készíti

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvú” gyógyszerár.



Védjegy.

## Új üzlet a főtéren.

## Aszmann Ferencz

URI- ÉS NŐI DIVATCIKKEK

➤ **MAGYAR MŰPARI KÉSZITMÉNYEK RAKTÁRA.** ◀  
Fiacz-utca 27. szám alatt, (Városi bérház) Városházzal szemben.

Nagy raktár mindennemű uri- és női divat különlegeségeiben.

**Kizárólag magyar műipari készitmények nagyválasztékban.**

Üzletem szives megtekintésére felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és kérve a szives pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel

**Aszmann Ferencz.**

## Megkezdődött

**a nagy Pünkösdi vásár**

**ár leszállítással**

**Női kalapokban, Leány- és fiu ruhákban**

**Női confectióban**

**RÓZSA IGNACZ Kistemplombazár.**

**Blousok és pongyolák félárban.**

**A tavaszi idényre**

gyönyörű választékban kaphatók:

**Kartonok, batisztok,  
zefrek, delinek**

és mindenféle

**mosásban szintartó árak.**

Batiszt, vászon és pongós

**Kész himzett ruhák.**

A világhírű kitűnő szabásu

**P. D. jegyű fűzők**

egyedüli raktára

**Szabó Lajos Fiai****divat Vászon, és szőnyegáruház.****Debreczen**

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

**Debreczeni Hitelbank**

részvénytársaság

Debreczen, Piac-u. Széchenyi utca sarok.

**Kölosönöket adunk**

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamattal.

**Elfogadunk takarékbetéteket**

betét könyvecskére és check-számlára.

**Jelzálog-kölosönöket ad**

földbirtokokra és házakra.

**Óvadékkölosönöket ad**

vállalkozóknak, és bérlőknek.

**Elfogadunk tőzsdei megbízásokat**

értékpapírok vételére és eladására.

**Kölosönöket nyújtunk**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

**Leszámitolunk tároza-váltókat**

az intézet kebelében alakult hitelrészecs csoportban.

**Ércpénzek és külföldi bankjegyek**

bevéltása.

**Előleget adunk új várható termésre.**

Felvilágosítással készséggel szolgál

**Az igazgatóság.****Modern  
Fodrásüzlet  
Megnyitás!**

Bátorkodom a nagy-  
érdemű úri közönség b.  
tudomására hozni, hogy  
Piac-utca 2. sz. alatt, a  
Csáthy-féle könyvkereske-  
dése mellett megnyitottam  
Debreczen legszebb fod-  
rásüzletét.

Legfőbb törekvésem,  
hogy vendégeimet a leg-  
jobb és kifogástalan tiszta  
kiszolgálásban, valamint a  
legnagyobb kényelemben  
részesítem. Szíves pártfo-  
gást kérve vagyok, tiszte-  
lettel **Semula József**  
fodrász.

Emek választék

**RR** Ragyogó ékszerekben  
**Rose Dezsónél**

Debreczen, Piac-u. 55. Hungária mellett.

**HAZAI IPAR.****Jó férfi ruhákat mérték szerint  
a legolcsóbban készít****Grünfeld Adolf, Tsa**

DEBRECZENBEN, (a kistemplom mellett.)

Ugyanott saját készítményű legjobb kész

**Férfi-, fiu- és gyermek ruhák**

nagy választékban kaphatók.

**Bächer Rudolf**

kiz. szab.

e k e g y á r.

Debreczeni képviselő

**Ráhrer Sándor**

Debreczen,

Piac-utca 26., a főtrafik udvarán.

**Melichar Ferencz**

kiz. szab.

vetőgépgyár.

**Értesítés.**

Minthogy számos oldalról kérdezősködtek már nálam kitűnően bevált  
**Johnson-féle eredeti amerikai fűkaszalóink, marokrakó-  
és kéveköto-aratógépeink**

felől, elhatároztuk, hogy ezen gépekből is nagy készletet tartunk **Deb-  
reczenben, Piac-utca 26. szám alatt** évek hosszú sora óta előnyö-  
sen ismert gépraktárunkban.

Van szerencsém ezek előre bocsátásával t. Czimet aratógépeink  
és fűkaszalóink megtekintése végett tisztelettel meghívni. Megjegyezzük,  
hogy a legnagyobb készséggel szállítunk innen bárhová is arató vagy  
fűkaszalógépet próbára, azaz oly kikötés ellenében, hogy amennyiben az  
bármily dől gabonát kifogástalanul le nem aratna, a gépet szó nélkül  
visszaszállítjuk a magunk költségén.

Egyben felhívom a b. figyelmét az egész országban igen elterjedt  
**eredeti amerikai Planet** tengeri-, répa és szőlőkapálóinkra, nemkülönben  
**eredeti amerikai Hollingswort szénagyűjtőinkre.**

Tekintettel arra, hogy

**világhírű eredeti Bächer aczélekéink és páros soru  
„Unicum Drill“ vetőgépeink**

a legmesszebbmenő igényeknek is megfelelnek s ezen a réven a gazda-  
közönség teljes bizalmát régóta bírjuk, bizton reméljük, hogy nagybecsű  
látogatásával vagy esetleges b. rendelésével mielőbb megtisztel bennünket.

Kiváló tisztelettel

**Bächer Rudolf Melichar Ferencz**  
debreczeni képviselő**Ráhrer Sándor, Piac-u. 26., főtrafik udvar.**

## Ruhavásárlók figyelmébe!

Mielőtt ruhaszükségletét bárhol beszerezné, saját érdeke, a **NEUMANN M.** cs. és királyi udvari szállító cég üzletét felkeresni, hol mindennemű

### férfi-, fiu- és gyermek ruhák

dus választékban, csakis jó szövetből a legolcsóbbtól a legfinomabbig raktáron vannak. A raktáron levő ruhák legkényesebb izlésnek megfelelnek.

**Czégre figyelni kérek.**

# Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Piacz-utca 51. a magy. kir. postával szemben.

## Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batisztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztük. csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és színes elővel 1-20 kr.** Öt réti színes kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe rojott függöny és vásznakban gyári raktár.**

**Doszpoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, yengelő és operált szemeknek.



**Mezei látcsövek és turista távcsövek** legfinomabb ackromatikus üvegekkel nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

**Fischer Jakab látszerésznél**

Főtér 23. sz. Szászina ház.

Uj óra- és ékszerüzlet!

**Pintér Dezső**

óra- és ékszerész, Főtér 12. Stenczinger-ház. Ajánlja va'ódi sveiczi zseb- és fall órát. 8 napig járó zseborakülönlegességeit.

Ékszerek nagy választékban.

Mindenféle ékszerek javítása, továbbá órajavítások 1 évi jótállással.

**Pintér Dezső.**

## Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

**Megvettem**

## WALLERSTEIN-féle

rőfös- és női divat üzletet és azt az üzlethelyiségben elárusítom rövid ideig.

**A megmaradt árukat Pestre viszem.**

Az árakról legjobb lesz **személyesen** meggyőződni. — A kintlevőségek az üzletben fizetendők.

Tisztelettel

**Diamantstein Adolf.**

## Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!  
Mert megnézni megszabad! **Megvenni nem muszáj!**

## Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbítást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül **nálam** kapható legújabb divatu áruknak az **áralt** még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

## Ujdonságok folyton érkeznek!

**Lówy F.**

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.